


 



 

Opus Magnum 
 Povídání o kostýmech 

  
 

Úvodem 
Opus Magnum se odehrává ke konci 19. století. Hra není striktně historická, proto pro 

kostýmy byla zvolena jednoduchost: Štíhlý pas, široká ramena, absence výstřihu, delší rukávy a 
sukně střižená do zvonu. Vlasy se nosily vyčesané. Pokrývka hlavy a rukavičky byly pro slušnou 
ženu nutností - ale ve hře nejsou vyžadovány. 

 

 
(Ilustrační fotografie) 

 
V registračním poplatku je zahrnuta: košile, vesta/tenké sako, černá sukně do pasu a bílá 

spodní košilka do konfekční velikosti L. Korzet a spodnička sice byly součástí tehdejšího oděvu, ale 
nejsou součástí kostýmu. Obuv, kabát na ven, pásek, spodnice, popřípadě další vrstvy, si zajišťují 
hráčky samy.  

S přidělenou postavou hráčky obdrží fotografii kostýmu, aby si jej mohly doladit dle sebe. 
Některé košile jsou průsvitné, proto doporučujeme si vzít tělovou nebo alespoň bílou košilku. 
Vzhledem k chladnému počasí je dobré si pořídit i termoprádlo – lepší ho mít a nenosit, než 
prochladnout. K němu je ale třeba tričko, pod které se prádlo schová, aby pod blůzou neprosvítalo. 

Bez nároku na slevu je možné si přivézt i kostým zcela vlastní, ale musí splňovat specifika 
uvedená v tomto dokumentu (tmavě modrá sukně opravdu není černá a košile by neměly mít 
kratší rukáv než po lokty)! Zato ale budete mít jistotu, že kostým bude sedět. 

 



 
 

 





 



 

Velikosti 
Každý kostým má menší a větší variantu. Rozměry hráčky obdrží společně s fotografií kostýmu. 

Můžeme ke kostýmu nabídnout i spodní krajkovou košilku po kolena, ale máme je pouze do 
konfekční velikosti L.  

Pokud by hrozilo, že oblečení nebude sedět, dohodneme se na jiné alternativě. 
 



 
Barvy 
Barvy, střihy, vzory a zdobení hrají v Opus Magnum svou roli. Protože hra pracuje s barvami a 

kompozicí, budou kostýmy pouze v černé a bílé/béžové! Starší ženy mají béžovou košili a mladé 
dívky bílou. Služebnictvo (organizátoři) je celé v černém, jen Helena má bílou zástěru. 

Červená barva je součástí herních mechanik! Proto si s sebou NEBERTE červené doplňky bez 
konzultace s organizátory. Funkce barev bude vysvětlena v předherních dílnách. 

 



 
Doplňky 
Pokrývkami hlavy ani rukavičkami se nebudeme zabývat. Postavy jsou na samotě v rodinném 

kruhu. Tyto doplňky jsou dobrovolné. Když už se pro některý z doplňků rozhodnete, měl by být 
v černé nebo bílé barvě! Některé doplňky (zejména ty, co mají být v červené barvě) dodáme my. 
Co se výběru šperků týče, máte volnou ruku: tepané spony do vlasů, perlový náhrdelník, kamej, 
kapesní hodinky, otvírací medailonky,… 



 
Obuv a kabát 
Je třeba mít boty na ven a teplé přezůvky. Není nutné si hned pořizovat dobovou obuv, bohatě 

postačí nerušivé kotníčkové boty. Hlavní je, abyste měly pohodlí a nebylo vám chladno. Počítejte 
s tím, že od podlahy může být zima a venku bláto. 

Slušivý a relativně levný kabát, který se nemusíte bát zašpinit, naleznete třeba zde: 
https://www.onlinesekac.cz/second-hand-damske-kabaty-dlouhe/c-1128?as_pv=1av3 
 
 

 
 



 
 

https://www.onlinesekac.cz/second-hand-damske-kabaty-dlouhe/c-1128?as_pv=1av3




 



 

Účesy 
Před námi je nejobsáhlejší oddíl, týkající se úpravy vlasů.  
Vlasy by neměly být rozpuštěné! V albu na Facebooku jsou k dispozici inspirační, obrázkové 

materiály, v lepším rozlišení. Krátké vlasy nejsou na překážku (viz. níže).  
 
Dospělé ženy (Dora, Marie, Ema) by měly mít drdol nebo jakkoliv vlasy vyčesané nahoru. 

Nemusí jít o nic složitého a ani po vás nechceme pro tuto dobu typický “drdol na vrch hlavy“. 
Bohatě stačí, když účes bude vypadat hezky. 

 

 
 

Účes mladých dívek (Lada, Julie, Nela) by měl obsahovat mašle nebo stuhu. Čelenka, jeden 
culík, dva culíky, polorozpuštěné vlasy… 

 

 

 





 



 

 
Pro služebnou Helenu je vhodný jednoduchý cop bez mašlí a pentlí, popřípadě “čelenka“ 

z copu. Zkrátka něco jednoduchého a praktického. 
 



 
Pokud máte krátké vlasy, zcela postačí, když budou upravené, popřípadě doladěné nějakou 

ozdobou či sponkou. Samozřejmě lze pořídit i umělý příčesek, ale to ponecháváme zcela na 
hráčkách. Vhodný může být i čepec, ale ten vzhledem k rolím doporučujeme pouze hráčkám Marie 
nebo Heleny. 

 

 




 
 

A to je všechno! Pokud máte jakékoliv otázky, neváhejte se na nás obrátit. Rádi pomůžeme a 
poradíme. Teď už se jenom těšíme, jak vám to bude slušet na fotkách. 

 






